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ТИПОВЫЕ ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЕ КАРТЫ

монтаж одностоечных д аш д ее тщ рх
ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ ШО Р В КОПАШ'КОТЛОВАНЫ С ОТКОСАШ

О Б Щ А Я .  Ч А С Т Ь

ВЯ 35-220 кВ

К - 4 - 101

1. Сборник технологических карт разработай Ш  Зиектресетьстро! 

проект по заданию ССО Эдектроеетьетрай в соответствии е требованиями 

"Методических указаний яо разработке типовых технологических карт на 

сооружение ВЯ и ПС 35 кВ и вмяв".

2. Карты предназначены для использования в качестве руковод­

ства при производстве работ и составления организационно-технической 

документации но сооружению ВЛ ( ПОС и ПДР 5.

3. Картами предусматривается установка железобетонных опор в

котлованы,разрабатываемые экскаватором}когда so . „ .геологическим ув-| 

ловиям травеы увтройотво буровых котлованов не может быть выполнено \ 
из-за обрушения стенок и включения твердых пород. \

4. Карты охватывают промежуточные и анкерно-угловые одкоето- I

ечные свободностоящи® железобетонные опоры по каталогу института ;

Знергосетьпроект Ю 5713тм-т3 1985г. |
i

В качестве опор-представителей приняты унифицированные 

опоры: ПБ ПО-15 (на стойках диаметром 650мм,длиной 22,6м)

ПБ 220-3 (на стойках диаметром 650мм,длиной 26,0м)

УБ ПО-2 (на стойках диаметром 800мм,длиной 20,0м)

Карты применимы также для аналогичных по габаритам и мас­

се опор другого шифра,перечисленных ниже в n.ff.
Эскизы опор и грунтовой заделки представлены на рие.0-1.

• В картах не рассматриваются частные проектные решения по

закреплению опор в слабых грунтах (применение оттяжек,замена местного 

грунта привозным,устройство высоких насыпей и т.п.),которые требуют 

составления индивидуального ППР.
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5. Картами предусматривается удаление веди из котлеван» нутем 
открытого водоотлива. При притоке грунтовых вод более 2 м̂ /аде, а так­
же на глубоких болотах и в плывунах рокомомдуотея применять шпунтом® 
ограждение котлована.

6. Сиодыне технико-экономические показатели по монтажу опер е 
разработкой котлованов в песчаных грунтах Ш группы приведены в
таблиц* № 0-1.

Таблиц*, f 0-1
Параметры железобетонной ■е тайки

Шифр опоры 
масса, т

Базовая

S.3
I /75 № - /
; 6.2

~Г '' ' л -: ; 65 60-5
/■» !
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Аналогичная
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экономически* яехаратеяя is соответствии в Яраектеа# BI ж условиями 
строительства. Дт  ощтттшт затрат груд* ш м•жшшштш * ежожшвх ус 
лошжх следует/ашштштът коаффпрепааш« : в Введаой чт-
'ти ©баршка 123 '«мцумг 3.

- 9. До ю « »  раба® дсошг внвашться ■ входа©! коитрсжь пш?- 
ва, закдючавщийвя в проверке воотеететижж вмтажжммкх.. жвиетрутр! и 
дееамв- работой чертеяни̂ гевуявретвепвш -«таедертаи ж ш ш л ш т & ш  уе-
ловив*.

При приеме© шшФтбетьтик- счгевк проторяется:
- й&яме иаспврта завода-иеготовитежя;
- ш ш ю  на новеряюети маркировки о уваеаямм даты 
изготовления;

-■ наличие кольцевых тело* о указанием расстояния до 
заглубляемого » груда конца стойки;

- наличие гидроизоляции;
- отеутетвш на бетонной новерхностк раковин н явбоии разме­
ром более 10 ш  но джине,ширине и глубине;

- наличие и правильность расположения закладных деталей и 
подпятника (нштдоткй)'
При приемке металл©конструкций проверяется:

- наличие паспорта завода-иэготовяеиия;
- наличие маркировки элементов,соответствующей схеме сборки;
- наличие защиты от коррозии;
- комплектность болтов,гаек,шайб и отсутствие на их поверх­
ности трещин и раковин,прямолинейность- болтов, сохранность
резьбы.
Подлежат устранению следующие дефекты:

- нарушение гидроизоляции на бетонных поверхностях восстанав­
ливается путем нанесения расплавленного битума в два слоя;

■/“К /- ■? -*Ку
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а*
етамдартов я п ш ш ш  уажеви^ярв

двфвкта»?должш te r» в т 0 р ««

Koirpeik шчеетш в хода рабе*

-  рак»non*.к внбеннн размерам да 10 юс се давне,яяряшв ш гжу* 

бнне заделмвавтея вря садежмтеввней температуре цементным 

раствором ни . ащатмей есдовеией;

-  предольше трещнис на вемрхжмтя цаитряфугирв;
i.9Q О.Immj

• яяряяей раейрижГаадш амтея щ в т н с  емуяьемями 

дефект*

требованиям рабочих чертежей»

уатршвшя обтру-

я еегаяеме ухааа-
ниям еоотвётетвуящях раадахаа технодвгжчавжмх карт шатеяцеге «барника 

"9. Прв произвеяггве работ даякж отрога еоблагаться правила
техники бвааваеяват»>я»яеяанииа в ададувщщ морматввнкх дмрсапах:

- СНмП Ш-4-Ш* Техника бааолаакавтж в етромтвльатва.
- Правила техники бавапааноатя вря ироизвадатва сшгромаи
тажинх работ m объектах: Вбшмюрге СССР. 1984г.

-  Правша увтройатва и бааопаеяей эксплуатация грувошдмм- 

ннх кранав. Гоагортехнвдзор 00BP 1976г.
- Инетруктвжнне указания во техшш базошаммтя яря вкеплу-

ттшзщж тракторов я других m m m m m , смомтмрованннх ив 
база тракторов. Информамарго 1987г.

• Типовая инатружци во охране рабочих эхахтрояхнайщижов m 
отроктаяьетва воздушное химий ажопроварадачн. 1987г.» 

а также требования во тахняка безопасности, излажете в ооетвететвун- 
щях разделах тахиояогячаокях карт настоящего сборника. '
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ТИПОВЫЕ ТЕШ Ш ОГНЧВСКНЕ КАРШ

МОНТАХ ОДНОСТОЕЧНЫХ СВОБОДЙОСТОЯПра 

Ж ЛЕЗОБЕТОШ Ш Х Ш О Р В  К Ш А Ш Х  КОТШВАНЫ  

С ОТКОСАМИ

УСТАНОВКА ОПОРЫ КРАНОМ С  ПОДТАСКИВАНИЕМ Ш Ш Я

BI 35-220 т

к - 4 - 101 - 3

X . ОБЛАСТЬ ОРИМЕНШ Ш

1.1. Техямемчеяяя* карте ряарябетаяя яя jriTutiif 
•1|4«рм«мцп ш м »й 1«хш  trywiHBi кражей «
1 1 Ш

1 .2 . 1йр** к и я т м  рабем  n  y it u m i « ff im a p i м ер  я» ^  

i  тям «г1чш«1 «им .
Х . з .  В M4NTN lu m ri 1аржажта,д*я хетереге щ гат ж  

in n w w it  1вкааателх,1ряжята зптшш мери QB 220-3 я и ц ц ^  
3,3 м » т и ш  1:1.
Карт яртегоя дхя m xirnna мер мя етейках даме* ЭД и

Ш 220-1» ПУСБ 220-1» ПБ ItQ-8, Ш II0-IG, ПБ 110-4» я также яря 
шеях* еяер в кетлеаахж е белее крута етжмямя. Прж етем ?ехшке-евя~ 
жемяяеекяе жекяаятеям жереехжтяважтея в ееетвететвяя е. ямтошянмвея 1 
ебьемамя рабе* не еберйё-иятялхехехетрукцяй л ебрятяей еяеяжхе хетхевя-!

1.4» В ееетяв рябет »раеештрххаемнх картей,вхедмт: \
■- р»арвс/огкэ^«ОйгАрван.а«. ,с пандусам j j
- еб,#р» ежерж е хижжадкей в хехедхее яежетемие дхя хедьеия; ,.
- уетмевкя еяеря вхетхевам; !

' * ’ 3
- обратная еяеяжкя хетжеважя е уетмевкей рягехей. !



Г
Г
Г
З
Г
Л
 E
X
!
5
T
K
!
S
3
i
-
S
E
E
C

!ЩС-&

2. ОРГАНИЗАЦИЯ И ТЕХНОЛОГИЯ ВШОЛНЕНИЯ РАБОТ
2.1. До начала сборки должна быть закончена вывозка на пикет желе­

зобетонной стойки,ригелей и металлоконструкций опоры. ;

2.2. Разработка котлована производится экскаватором Э0-3322А,сбор­

ка опоры и установка ригелей производится тракторным краном ТК-53М,ус-; 

тановка опоры - автомобильным краном КС-4561А, бульдозером ДЗ-ПОВ и ; 

тракторным краном,обратная засыпка котлована бульдозером. ;

2.3. Последовательность производства работ.

2.3 Л . Разработать экскаватором котлован согласно рис.3-1.

2.3.2. Выложить железобетонную стойку на деревянные подкладки сог-' 

ласно рис.3-3.

2.3.3. Присоединить траверсы и тросостойку к стойке тракторным 

краном.

2.3.4. Бульдозером и краном ТК-53М надвинуть опору по деревянным 

подкладкам на котлован в исходное для подъема положение.

2.3.5. Установить кран КС-4561А,бульдозер ДЗ-ПОВ и тракторный кран 

ТК-53М в рабочее положение согласно рис.3-4.

2.3.6. Закрепить на опоре такелажные стропы,бдеть свободные петли 

стропа на крюк крана (рис.2-3).

2.3.7. Осуществить подъем опоры на постоянном вылете стрелы крана 

с подтягиванием комля стойки бульдозером до края котлована (рис. 5-5),

2.3.8. Опустить опору по пандусу в,, котлован,подтаскивая ее комель 

бульдозером и удерживая его тракторным краном. При этом автомобильный 

кран не должен отрывать опору от земли.

2.3.9. При достижении опорой проектного вертикального положения 

произвести предварительную выверку опоры и освободить тяговый и удержи­

вающий тросы.

5?
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2.3.10. Удерживая опору в вертикальном положении автомобильным кра­

ном, установить нижний ригель краном ТК-53М.
2.3.11. Бульдозером выполнить обратную засыпку котлована с установ­

кой верхних ригелей тракторным краном.

2.3.12. Произвести окончательную выверку опоры согласно допускам,

приведенным на рис.2-4 и в таблице ’!• 2-1 карты K-4-I0I-2 настоящего ' ■ 

сборника. s

; 2.3.13. Демон^ировать>;т'акелаж>>с>.опор^ при помовд юсвобождающего

устройства.

2.4. Откачка воды из котлована осуществляется насосом ГНОМЮ-ЮТ. ' 

Откачиваемую воду следует отводить в более низкое место с тем^чтобы 

она снова не попала в котлован.

3. ТРЕБОВАНИЯ К КАЧЕСТВУ И ПРИЕМКЕ РАБОТ 

Операционный контроль качест^а^следует выполнять согласно

таблице *!»>1-4,2 -1 4 Ит:рис,1 -3 ,2-4 карты^К-4-101-2 настоящего сборника.

4. КАЛЬКУЛЯЦИЯ ЗАТРАТ ТРУДА И МАШИННОГО ВРЕМЕНИ

4,1. Калькуляция затрат труда и машинного времени для базового

варианта (опора ПБ 220-3,котлован глубиной 3,3м с откосами 1:1) приве-



Наименование
: процесса

Hft. Объем Обоснование ! 
ибм. работ (ЕНиР и др.

нормы)

_Норма_
эл.-ЛИН 
чел.-ч

времени^
маш.

чел.-ч

/ Затраты труда _
эл.-лин. маш.: 
чел.-ч чел.-ч

■ Разбивка кон-
■ тура котлована

КОТЛ. I §Е23-3-1
таб.стр.2а

1,8 1,8 ;

Разработка гру­
нта экскавато­
ром Э0-3322А

-100м3 0,84 §E2-I-II
таб.7,стр.З

3,3 2,77 ;

I

Сборка опоры шт. I 
т 0,58

§Е23-3-7 
таб.2,стр.1,2

2,2
12,4

0,55
3,1

2,2
7,19

0,55 ! 
1,8 ;

Установка опоры шт . I SE23-3-I0 • 
таб.2,стрЛа 
к=3 на допол­
нительные 
мкханизмы

3,2 0,8 3,2 2,4 ■

i

Установка шт 3 
.ригелей

Обратная за- 100мЭ О*84 
сыпка котло- 
' в ш а  бульдо­
зером

§Е23-3-12 . 1,5 
таб.,стр.За,б 0,66
§Е2-1-34 
таб.,стр.2в 
к=1,2
(ВЧ-4 К23-3)

0,5
0,22

0,49

1,5
1,32

о
 
о
о

Разравнивание
г)э̂ нта вручную

м3 58,8 §Е2-1-57' 
таб Л, стр. 2в

0,09 5,29 -

Трамбование 
грунта элект­
ротрамбовками

100м2 2,8 §Е2-1-59 
таб.3,стр.1б 
к=1,2 (IIP-D

2,8 - 7,84 - 1

Работа электро­
станции

- час 2,61 Машинист 
5 разр.

- I - 2,61 ;

Работа автомо­
бильного крана 
по удержанию 
опоры на время 
засыпки котло­
вана и устано­
вке ригелей

час 5,328 Машинист крана - 
6 разр.

I 5,28 !

И т о г о: 30,34 16,76 '

В калькуляций учтена работа автомобильного крана по удерживанию

опоры при установке ригелей и обратной засыпке котлована.

'ЗУ \ :*__L
j * * it vo -ropm.iv, •:
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5. ГРАФИК ПРОИЗВОДСТВА РАБОТ

График производства работ приводится нл рис. 3-7.

6. т ш ш ш т -т Е ш т ш ш  ресурсы

Потребность в шханивмах, оборудовании ,нриепос ©бдениях и таке­

лаже приведена в-, таблице Ш 3-2.
Таблица № 3-2.

Наименованиет» , Марка, техническая 
характеристика.ГОСТ

Кол.., Назначение 
«т

Кран KC-456IA длина стрелы 1§м I Подъем опоры

Кран

Экскаватор
Бульдозер

ТК-Ш
Э0-3322А 
ДЗ ПСЗ

I Сборка ©пары,и&штш 
„ оигелей
I "Разработка котлована 
I Засыпка кетлевана

Зя.етанция Л$С-9 I Эл.анергия для трамбоврж

Эл.трамбовка ИЭ-4505 3 Уплотнение грунта

Наеос гномю-ют I Откачка воды из котлована

Оевобоедшпдо
устройстве

г.п.ГОт I Раеетроповка такелажа

Строй кольцевой длина 2.5м из каната 
0 19,5 ГОСТ 3079-80

I Подъем оперы , рис. 3-6

Строп петлевой длина 3,0м из каната 
0 21,5 ГОСТ 3079-80

I Подъем ©поры t рис. 3-6

Трое длина 50м иа каната 
019,5 ГОСТ 3079-80

2 Для подтаекивания и удер­
живания комля СТОЙКИ,^сЗ£

Стро*
двухветвевой

2СК-3.2.Э000 
ГОСТ 25573-82

I Установка ригелей

Теодолит Т-ЗО ГОСТ 10529-80 I Выверка опоры

Рулетка FC-20 ГОСТ 7502-80 I Линейные измерения

.Отвес
строительной

ОТ 400 ГОСТ 7948-80 X Выверка опоры

Кпач гаечный
двусторонний

27x30 ГОСТ 2839-80S 2 Сборка опоры

Ключ гаечный 
двусторонний

32x36 ГОСТ 2839-80Е 2 Сборка опоры

Ключ гаечный 
односторонний
Трос

55 ГОСТ 284I-80E

длина 25м из каната 
^19,5 : ГОСТ 8079-80

2 Сборка опоры 

2 Натаекивание опоры
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продолжение таблицы $ 3-2.

Наименование Марка,техническая Кол., характориетика,Г06Т шт ’ Назначение
;Кдюч гаечннй ■: односторонний. , 75 ГОСТ 284I-80E ' I Сборка споры
Кувалда тупоносая К-5 ГОСТ I1401-75 I Вспемегатедьше работ*
Лем ЛМ-24 ГОСТ 1405-88 I То же
Пил* поперечная..двуручная. ГОСТ .979-70' ; "1, То же
Тонер плотничный А-2 ГОСТ 18578-71 I То же
Лопата «опальная' остроконечная ДКО-2 ГОСТ 19596-87 3 Засыпка котлована
Лопата подборочная Ш~2 ГОСТ 19596̂-87 3 : То же
Деетница дЛюА 4м. '' ’’i." •' Спуск - в Котлован
Лее круглый t 200 ГОСТ 9462-Ш «,5м3 Подкладка под опору
Лом монтажный ' 2* Сборка опоры
Скоба строительная 200x20x12 8

В перечень не включены средетва индивидуальной защиты, пре­
дусмотренные в "Общей части" п.̂ нЗмтеящех̂ -'ебершхд*'

7. ТЕХНИКА ШЗОПАСНОСЖ
7.1. При ведении работ по сборке и установке опоры следует руко­

водствоваться-норматившии документами по технике беаопавности,пере­
численными в "Общей части" настоящего сборниками п.7.2, карты К-4-101-»1

7.2. Особое внимание обратить м  соблюдение следующих’требований
7.2.1. Присоединение ттмлоконетрукций' к железобетонной стойке, 

не выложенной на подкладки, запрещается. Для облегчения доступа монтаж­
ника к сборочным узлам- высота подкладок доджи»-быть, не менее 30см.

7.2.2. Наводку соединяемых элементов и совмещение отверстий бол­
товых соединений следует производить при помощи монтажных ломиков.

7.2.3. Перед установкой опора должна быть осмотрена и освобожде­
на от посторонних предметов.

i



7.2.4. Во время подъема опоры необходимо следить за тем, что­

бы полиспаст крана не отклонялся от вертикали.

7.2.5. При подъеме опоры нахождение людей, не участвующих в 

технологическом процессе, в опасной зоне радиусом 4СМ защищается.

7.2.6. При обратной засыпке котловаяа отвал бульдозера не 

должен приближаться к опоре ближе 0,5м.

7.2.7. При перерывах в работе бульдозера его отвал должен 

быть опущен на землю.

7.2.8. При групповой работе электротрамбовок расстояние меж­

ду ними должно быть не менее 2м.

7.2.9. Запрещается работать с незаземлэнными электротрамбов- 

ками не прошедшими проверку на исправность изоляции. Во время 

грозы и дождя электротрамбовки должны быть отключены, а питающие 

их кабали убраны.

7.2.10. Запрещается подниматься на опору до полного закреп­

ления опоры в грунте согласно проекту.

7.2.11. Строповка ригеля должна производиться только за мон­

тажные петли.

7.2.12. Сцуск в котлован разрешается только по лестнице пос­

ле проверки устойчивости откосов.

8. ТЕХНИКО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ 

НА УСТАНОВКУ 0П0Ш

Наименование показателя Величина показателя

1

I,2_
1

1

I

Затраты труда электролинейщиков, ■ 
чал/дн 4,72

Затраты труда машинистов, чел/дн 5,9

Продолжительность выполнения работ, 
смен 1,18

Выработка в смену опор 

Состав бригады, чел.

0,85

электролинейщиков 4
машинистов 5
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Наименование
процесса

Кд. 1 Объем Нормативные за- Принятый 'Продев­
изы. работ траты труда___ваша» жмтель-

эл.-лим. наш.

• т - т * т 
Ч а с ы  ’

звена
чел.-ч чел.-

Разбивка контура шт 
котлована

i 1,8 — -

Разработка грунта 100м^ 
акскаватором

0,84 - 2,77

Сборка опоры шт I 9,39 ’ 2,35

Установка опоры шт I . 3,2 . ■2» 4

Установка ригелей шт 3 ■' 2,82 V .0,94

Обратная засыпка Ю0мэ 
котлована бульдозе­
ром V ,

0,84 .0,41

Разравнивание грум- м3 
та вручную

58,8 5,29 л -

Трамбование грунта/:ЮОм' 
•лектротрамбовкамИ;

1 2,8 7,84 -

Работа електростан- час 
ции

2,61 - . 2,61

Работа автокрана по час 
удержанию оперы

5*28 — 5,28,

И то.го:

Рис. 3-7. График производств.

месть
процесса 
ч/ем J2 Гз Г4 1 5 [ 61 _ 71 8 Т 9 Iю

$
г
D
3
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“ 4 р*зр.. г  vte
.§£$ :1 Пз§

, 3,|аз|.- X 0,29 
Машинисты: екскаватора:- . 6- разр.- I '

т5 раэр .- I

ТТК К-4-101-3

https://meganorm.ru/mega_doc/norm/nprm_normativnye-pokazateli-rashoda-materialov/0/normativnye_pokazateli_raskhoda_materialov_sbornik_21.html

